

# 三道堰镇党员集体过“政治生日”

## “生日贺卡”打开就可看见入党誓词和“红船”，仪式感满满

华西社区报讯(记者 李玥林 摄影报道)5月23日,成都市郫都区三道堰镇举办党员“政治生日”会,全镇5月份入党的机关党员、离退休党员、村(社区)“两委”党员集体度过神圣温暖的“政治生日”,大家佩戴党徽重温入党誓词、观看廉洁教育片、重读入党志愿书、许下“生日愿望”……值得一提的是,精心设计的“生日贺卡”打开就可看见入党誓词和“红船”。“希望大家时刻牢记初心使命,永葆先进本色。”三道堰镇党委主要负责人表示。

开展党员“政治生日”活动,是三道堰镇提升党内政治生活质量的一项新举措,也是全面加强党员教育管理的一次新探索,旨在通过“政治生日”来强化党员身份意识、宗旨意识,传递党组织的关心、希望和鞭策,提醒激励党员不忘初心、牢记使命,干好本职工作。

充满“仪式感”的“政治生日”,让党员们感受到了来自“家”的温暖关怀。特别是贺卡中庄严的入党誓词、热情洋溢的组织寄语,让党员们心潮澎湃。作为“生日会”的主角,大家纷纷分享自己的入党故事、体会与感悟。

“我有两个生日,一个是户口本上



三道堰镇举办党员“政治生日”活动。

的生日,另一个是‘政治生日’,也就是我的入党时间。这两个生日对于我来说同等重要,都深深镌刻在我的生命里。在入党后的8年里,共产党员的荣光始终激励着我。”古城村党委委员张也的“政治生日”是5月23日,在当天的“生日会”上,她分享了入党感想并许下了“生日愿望”,“希

望古城村越来越好,全村共同富裕早日实现。”

此前,三道堰镇各村(社区)也开展了“政治生日”活动。“作为一名有着57年党龄的老党员,第一次在组织关怀下过‘政治生日’,激动之余让我更加牢记自己的第一身份是共产党员。今后,我将时刻牢记身份,时刻

听党话,永远跟党走,为村里做一些力所能及的贡献。”在邻城村,手捧“政治生日”贺卡和“政治生日”纪念册的老党员尹淑芬难掩喜悦之情。

近年来,三道堰镇不断丰富党员教育的内容和形式,将“政治生日”活动作为党员“提神醒脑、补钙壮骨”的重要载体,用朴实而庄重的仪式,进一步强化党员是“第一身份”的政治意识,激励广大党员干部忠诚担当、奋发有为,形成“一个党员过生日,全体党员受教育”的良好局面。

“组织上入党一生一次,思想上入党一生一世。我们希望以‘政治生日’为契机,通过庄重的仪式感,让大家时刻铭记共产党员的‘第一身份’,杜绝‘身份麻痹’。”郫都区三道堰镇党委主要负责人表示:“我们将常态化开展‘政治生日’活动,使之与人才培养、招商引资、项目建设等具体工作结合起来,与‘我为群众办实事’实践活动联动起来,教育引导党员亮身份、树形象、做表率,聚焦民生民意,紧贴群众需求,为群众做好事、解难事、办实事,把‘生日愿望’转化为建设古蜀水韵亲子研学小镇的生动实践。”

# 为幸福城区添彩 让生活更加美好

## 锦江区狮子山街道举办“最美微笑志愿者”展播活动

为助力建设践行新发展理念的公园城市示范区,5月8日,由成都市锦江区总工会主办,锦江区狮子山街道党工委、办事处、工会联合会承办的“狮子山先锋联盟 微笑志愿为幸福城区添彩”投票活动上线启动。维护社会秩序、优化城市环境、倡导文明行为、基层一线宣讲、疫情常态化防控……5月22日,经过为期两周的展播,本次活动落下帷幕。据悉,投票分为青春行动、职工风采、小狮妹儿、直联共建、两新组织、社区一线、睦邻守望等七大板块,吸引了95万余累积投票。

### 创建两大志愿服务品牌 社区书记“博得头彩”

据了解,票数排名第一的是金像寺社区党委书记、居委会主任卢元金。“我们重视协商民主、法律调解在社区发展治理中的作用。”卢元金介绍说,社区建立了“党代表、人大代表、政协委员”、“社区商业圈”、社会组织及居民骨干常态化协商议事、法律调解机制,形成了“万家帮”志愿服务队“民情气象站·有事找牛妈”两大品牌。其中,“气象站”根据群众的困难、需求和期盼,建立电子文档及表册档案,标注为“晴、阴、雨”伞不同的气象符号。“气象员”依据“轻、重、缓、急”,对问题进行分类施策。

来自辖区物业公司的陈似玉是锦江区第八次党代会代表,报名“两新组织”板块的她总票数排名第二。“一些



业主不在家,都很放心把家里的宠物或是花草交给她,让她代为照顾。”陈似玉的一位同事表示,“不少业主都给她投了票,这是支持更是信任。”对此,陈似玉表示,“作为党员应该树形象、做表率;作为物业人,我们应该始终在服务的路上。”

雅安市雨城区疾病预防控制中心退休医生曹倩茹是辖区“五老”志愿者,报名“睦邻守望”板块的她,票数排名第三。从2013年开始,她在狮子山街道做社区志愿者工作,是首批锦江区新冠肺炎疫情防控先进个人。有着40年防疫和参与“非典”疫情防控经验的她,长期在辖区走门串户宣传讲解防控知识。

### 20人获“最美微笑志愿者” 带动志愿服务常态化开展

这次活动还吸引了来自狮子山街道直联共建的锦江区人大机关、卫健局、人社局、民政局等部门的志愿者报

名,其中,就职于卫健局的江珊获得了近两万投票。她不仅时常参加关爱空巢老人、关注女性健康等志愿者活动,日常还积极在辖区开展疫情防控志愿工作,“希望能用自己的专业知识,为居民筑牢防疫安全屏障”。

今年是中国共青团建团一百周年,“青春行动”板块吸引了多位青年志愿者。花果社区党委委员余美获得了1.5万余票,她直言:“永远跟党走、奋进新征程!”她在辖区时常利用讲座、游戏、发放宣传单等方式,积极传播低碳生活绿色环保理念,“让我们一起做垃圾分类的宣传者、践行者、受益者,一起擦亮‘推门就是美好生活’的锦江品牌。”

赵霞是狮子山街道小狮妹志愿服务队川师小分队队长。去年以来,她组织带领四川师范大学马克思主义学院研究生志愿者队伍在四川师大社区、金像寺社区以及辖区多个企业,开展了多场基层党史宣讲志愿者活动,“未来,我们将继续把党史宣讲

带进机关、社区、院落、楼宇、企业、街区,以自身所学,用生动、创新、积极向上的方式,让更多党员群众学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。”

据悉,本次活动通过票数和综合考评,最终评选出20名“狮子山最美微笑志愿者”。狮子山街道相关负责人表示,“希望这些‘最美微笑志愿者’,发挥先锋模范作用,带动党员群众常态化开展志愿服务,多为群众办实事、做好事、解难事,坚守‘让生活更美好’的城市初心,让‘幸福城区’更有温度、更有质感、更有内涵。”

华西社区传媒记者 冯译 摄影 见习记者 张之的

### 资讯

#### 景顺长城黎海威“四年磨一剑”: 中国式ESG已条件成熟

近日,黎海威在2022年终于亮出了他的“新武器”——景顺长城ESG量化股票基金。这只基金建立在景顺长城实力雄厚的量化研究基础上,借鉴海外最新的ESG投资理念。该产品也将由景顺长城的副总经理黎海威和其量化团队中的基金经理周春泉共同掌管。

黎海威说,做一只ESG量化基金的想法起于2018年,但筹划、研究、模拟投资、等待相关条件完善,他和团队积累了近4年。黎海威表示ESG基金可以做了!

(投资有风险,选择须谨慎)